

西文四 鐘巧穎 Mercedes

想不到接近一年在西班牙的交換一眨眼就結束了，回到台灣的那一刻覺得一切好像只是一場夢啊！已經不是每天固定九點上課、兩點下課，自己打理生活大小事，忙碌充實卻又輕鬆的日子，得面臨升大四的現實了…

在 Salamanca 學習的日子，不管是在西語學習、異地生活，甚至在人際關係上都受到了不小的衝擊。在西語學習方面，Salamanca 的老師們大概是我二十年來遇過最瘋狂的老師了！每個老師都有各自不同的特色，唯一不變的是每分每秒都讓學生們快樂學西文！有一次老師甚至說了” DELE no sirve para nada” 這句讓我震驚許久的話！而這幾個月來的學習，也是我自從學習西文以來覺得最輕鬆的一次了，回家不用花非常多的時間死讀，各種文法卻自然而然記在腦袋裡。而課堂上認識到的各國同學們也是讓這一年的生活更加難忘的最大原因之一，也許為期三個月的學期讓身邊的朋友們來來去去，但也因為這樣短暫的相遇讓我學習到人與人之間緣分的珍貴！能夠用西文了解各國間的不同文化也是在這裡彌足珍貴的收穫之一。

但如果要說進步最多的，我想不是西文。對我這種從小到大都在台北成長沒有離開過家的人來說，第一次離家就是到橫越整個歐亞大陸的西班牙，學習獨立才是最大的成長。雖然有好朋友一起交換，但如果不是到西班牙這個熱情的國家，我想邁向獨立之路會更坎坷吧！在 Salamanca 上課常常會聽到老師說 Salamanca 的人冷漠，沒有其他地區的人熱情，但我一點都不這樣覺得！回到台灣後常常讓我想起的就是平常下課到的一家餐廳，那個笑口常開的 tapas 小哥 David 和放學回家總會在電梯遇到的，問我喜不喜歡西班牙、喜不喜歡學西文的老爺爺。而生活上的大小事，從剛開始什麼菜都不會煮，甚至連洗衣機都不太會使用，到現在覺得自己都可以成為日本主婦了！而這一切真的要謝謝一起交換的輔大夥伴們，雖然比以往更長時間的相處，在剛開始難免有摩擦，但在摩擦中更了解彼此也讓大家建立起革命情感啊！學習彼此的長處也讓我們都成為更成熟的人，照顧自己也照顧彼此！

除了在西班牙境內旅遊體會南北的不同風情之外，也到了北歐、東歐、西歐等地方，真的讓自己的眼界開闊了許多。去過的國家當中，最喜歡的就是葡萄牙了。葡萄牙的首都里斯本有別於其他國家的首都給人大樓林立的壓迫感，反而是在悠閒中帶著都會感的一座城市，讓我去三次也不嫌膩呢！雖然能到不同的國家旅遊非常難得，但每一次的旅遊最後一刻的念頭都是一好想回西班牙回 Salamanca 啊！西班牙的物價不像英國、瑞士高的嚇人，也不像捷克便利性低，真的是最適合居住的地方了！而 Salamanca 對我們來說又多了一份家的溫暖。

對我來說，在 Salamanca 所住的 piso 真的非常有家的感覺。很幸運地，我在那裡遇到了兩個同樣來自輔大的畢業學長姐和一個來自 Ávila 的女孩。學長姐就像我在西班牙的家人一樣，偶爾一起下廚，偶爾一起逛街，偶爾一起談心。從他們身上學習到的一樣彌足珍貴，他們教了我如何去與人相處，告訴了

我友情的真諦，和如何去愛。當我在外遇到不知所措的事，他們就是願意陪我到凌晨的兩個人！而西班牙女孩，剛開始認識她時，只覺得是一個帶著淡淡口音的室友，住在最外面的她和自己以後也許不會有什麼交集吧！沒想到在第二個學期剛開始時，粗心的我把銀行的卡弄丟了，在我打電話給銀行有聽沒有懂不知所措時，是她義不容辭的幫我解決卡片的問題！也常常回家看見她耐心地教著西文不好的室友，能在西班牙遇到這樣一個善良又溫暖的室友一輩子我都不會忘記！

在歐洲的這段日子，碰到了無數的人，每一個人都帶給了自己一點什麼，而一點一點的累積將會成為我最大的資產！



到西班牙第二天跟著 Nieves 學姐認識環境



和日本同學野餐



邀請各國同學到家裡吃飯